    Изобразительная   деятельность   в детском саду
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Когда нужно начинать 
творческое развитие малыша?
Практически, с рождения и даже немного раньше.

ЕСЛИ есть желание превратить серые будни в радостное познание и изобретательное творчество, если есть понимание важности и уникальности этого мимолётного периода жизни вашего малыша, если вы хотите, чтобы он прожил его красочно, интересно и максимально полно, 

ТО перешагните за рамки обыденности, окунитесь в прекрасный мир фантазии и воображения, попробуйте вместе с ним реализовать самые обычные или крайне неожиданные проявления вашего видения мира и вселенной: рисуйте «каля-маля», лепите «головоногов», клейте «фышечки», плетите «паутинку», выкладывайте мозаику и многое-многое другое, что может прийти в голову при создании очередного шедевра.

Рисование отпечатками руки
Материал: Вам потребуются листы, различных размеров, для малышей – чем больше – тем лучше, можно взять и ненужные обои, а если планируете оставить «шедеврики» на память – то лучше взять основу из плотного картона.

Отпечатки рук и ног лучше всего делать пальчиковыми красками – они хорошо смываются с рук и одежды. Для этого рядом достаточно держать мокрую тряпочку. Не переживайте, если малыш потянет палец в рот во время рисования - пальчиковые краски не токсичны.

Рецепт самодельных пальчиковых красок:

Вам потребуется: 200гр. муки, 3 ст. ложек соли, 1 ст. ложки раст. масла, вода (до консистенции густой сметаны). Перемешиваем весь состав миксером, разлить в отдельные баночки, добавить пищевой краситель (набор для окраски пасхальных яиц), и снова размешать до однородной массы. Можно пользоваться!

Техника рисования отпечатками рук

Ребенок рисует на бумаге ладошкой, или ребром  ладошки, пальчиками. Макает в краску и отпечатывается на бумаге так, как необходимо для того рисунка, какой он изображает. Не спешите рисовать его руками, Вы можете просто показывать ему пример – на своем листочке, принцип рисования  ребенок быстро схватывает и сам. Потом краска с ладошек вытирается тряпочкой.
Примеры сюжетов для рисовании отпечатками рук:
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Рисование отпечатками пальчиков
Делать отпечатки пальчиков - не менее весело, чем рук, такое занятие потребует большей сосредоточенности, еще лучше развивает мелкую моторику.
Техника рисования отпечатками пальчиков:
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Желаем Вам и Вашему малышу побольше приятных совместных творческих занятий, направленных на его гармоничное развитие!
